

KULTURNA BAŠTINA I TURIZAM 2
ciklus edukativnih predavanja
Putevi vode.... kroz vodu do mora

Sveučilišna knjižnica Rijeka, dvorana izložbe Glagoljica
ponedjeljak, 21. 3. 2022. u 17:00 sati
petak, 8. 4. 2022. u 17:00 sati

predavačica: dr. sc. Romana Lekić, Opatijka sa zagrebačkom adresom, antropologinja u
turizmu, savjetnica dekana na *Edward Bernays University Collegeu* u Zagrebu

Ciklus predavanja nazvan *Putevi vode...kroz vodu do mora* obuhvaća dvije zasebne cjeline, koje su povezane motivom vode i međusobno se nadopunjuju.

U prvom predavanju, 21. ožujka, predstaviti će se element vode i voda kao značajni medij, uz promociju dokumentarnog filma „Putevi vode“ u kojemu i Rijeka ima svoje mjesto. Upravo je voda, a time i more, važan medij koji dobiva na snazi više nego ikada. Ovo predavanje bit će i svojevrsni uvod u transformaciju koju će Rijeka uskoro doživjeti na svom putu od nekadašnje luke za iseljavanje do morske marine za mega jahte.

U uvodnom dijelu predavanja bit će prikazan isječak iz dokumentarnog filma „Putevi vode“, scenarista i redatelja Elvisa Bilalića. Filmska priča kroz „puteve vode i kroz vodu kao važan element koji život znači“ sadrži narativ u prikazu naše prirodne i kulturne baštine koja svoju snažnu potporu ima u identitetu i autentičnosti, kroz posebnosti 42 grada i općine u Hrvatskoj - od najmanjeg grada na svijetu Huma, do najmanje rijeke na svijetu Omble Dubrovačke. Svjetski dan voda, pokrenut na inicijativu Konferencije Ujedinjenih naroda o okolišu i razvoju (UNCED) u Rio De Janeiru 1992. godine obilježava se 22. ožujka, čime se želi skrenuti pozornost svijeta na važnost voda i na upravljanje vodnim resursima i njihovo održavanje. Prema podacima Eurostata, Hrvatska je na prvom mjestu u Europskoj Uniji po zalihama pitke vode, ispred Finske i Švedske, zbog čega i Kvarner ima mnogo razloga za zadovoljstvo, a ova važna činjenica daje dodanu vrijednost razvoju posebnih oblika turizma vezanih za vodu i uz vodu.

Obradit će se i mitološka poveznica s Liburnijskim područjem koje se spominje i u antičkim mitološkim pričama, a to je i poveznica sa staroslavenskom mitologijom, gdje je smješten mitski Sveti trokut, čiji je i Rijeka dio.

Ljudsko ponašanje i običaji, pa i turizam i potreba za odmorom, tipizirani su u mitovima svih civilizacija. Moć mitova za društveni život je neupitna - kao pričane pripovijetke smještene u neki izvanvremenski svijet, mitovi se odnose na događaje u kojima bogovi i ljudi žive u skladu i miru.

Tema predavanja bit će i čarolija mora i poveznica s Ivanom Brlić-Mažuranić i bajkama i pričama o vodenim vilama, u kojima je more značajan medij i svojevrsni iscjelitelj, pa će tako biti i poveznica s turizmom.

S posljednjim predavanjem u ciklusu element vode i transformacija Rijeke kroz doživljaj mora postaje stvarnost i prilika za razvoj!

Predavanja će održati dr. sc. **Romana Lekić**, antropologinja u turizmu i poznata znanstvenica koja je nove trendove, *storytelling* i ekonomiju doživljaja, uvela na velika vrata u hrvatski turizam. Svako predavanje sastojat će se od teorijskog dijela, koji će uključivati ppt prezentaciju i filmove s *YouTubea*, i interaktivni dio u koji će se uključiti i slušatelji. Posljednje predavanje ima i simbolični završetak kroz ritualni pozdrav mahanjem u luci.

Program se ostvaruje uz potporu Odjela za kulturu Grada Rijeke.